

2月13日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
2098.40	7857.11
成交量	成交量
146.53亿手	14.87亿手

2月13日创业板指数走势图

收盘	涨跌幅	持仓量
1485.13	-3.56%	7.66亿手

银行业金融机构资产总额达151万亿元



农民增收实现十连快

新华社北京2月13日电 中央农村工作领导小组副组长、副组长兼办公室主任陈锡文今天从农业部获悉:2013年我国农民收入实现了改革开

城居民收入差距连续四年缩小

农民增收实现十连快,城乡居民收入差距连续四年缩小,由2009年的3.33:1下降到3.03:1。据国家统计局数据,2013年农村居民人均纯收入达到8896元,扣除价格因素实际增长9.3%,高出GDP实际增速1.6个百分点。农村居民人均纯收入实际增速高于城镇居民人均可支配收入增速2.3个百分点。

据农业部政策法规司司长张天佐介绍,当前农民增收形势总体平稳,收入来源结构正发生积极变化,增收动力机制日趋完善,增收良好态势仍将延续。工资性收入4025元,占人均纯收入的45.2%,超越家庭经营纯收入成为农民收入的首要来源;家庭经营纯收入3793元,占42.6%,同比下降2个百分点;转移性收入、财产性收入分别占3.3%、8.9%,同比均提高0.2个百分点。同时,农民消费水平继续提高。2013年,农村居民人均消费支出6626元,同比增长9%,增幅比城镇居民人均现金消费支出增速快3.6个百分点。

农民快速增收的动力主要来源于4个方面:一是农民外出务工数量继续增加,工资水平稳步提高。2013年,全国农民工总量达到2.69亿人,外出农民工月收入2609元。得益于务工人员数量增加、工资涨,农民人均工资性收入同比增长16.8%,对增收的贡献高达58.9%。二是农业生产稳定发展,价格支持政策发挥重要作用。国家继续提高水稻和小麦最低收购价、油菜籽和玉米临时收储价,对棉花、大豆、食糖实行临时收储,2013年农产品价格稳中略涨。三是农民增收支持政策不断强化,“三农”投入稳步增加。在各项政策的大力支持下,2013年农民人均转移性收入784元,同比增长14.2%,实现较快增长。四是农村改革全面推进,改革促增收效应明显。开展土地流转规范化管理和服务试点,农民土地流转收入明显增加;农村集体产权制度改革增加了农民的股金红利收入;认定100个全国一事一议规范化管理县,专项整治重点领域农民负担,为农民减负3.6亿元。

习近平给大学生村官张广秀复信 对全国大学生村官提出殷切期望

新华社北京2月13日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给烟台市福山区福新街道垆上村大学生村官张广秀复信,对她病愈重返工作岗位表示慰问,对全国大学生村官提出殷切期望,希望他们热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。复信全文如下。

张广秀同志: 来信收悉,感谢你和乡亲们的祝福。得知你康复良好、重返岗位的消息,我感到很欣慰,同时希望你仍要注意保重身体。

改变农村面貌,帮助农民群众过上好日子,推动广大农村全面建成小康社会,需要党和政府的好政策,也需要千千万万农村基层干部带领广大农民群众不懈努力。大学生村官计划实施以来,数十万大学生走进农村,热情服务,努力实现人生价值。你们的付出和贡献,农民群众有最真切的感觉,我看了很多反映大学生村官事迹的材料,为你们的进步和成绩感到高兴。

希望你和所有大学生村官热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。祝工作顺利、身体健康、阖家幸福!

请转达我对垆上村乡亲们的节日问候!

习近平

2014年1月28日

据悉,张广秀是2009年9月选聘到垆上村任职的女大学生村官,2010年9月身患急性白血病仍不忘工作。在习近平等中央领导同志的亲切关怀下,她到北京接受治疗并于2013年6月重回村官岗位。2014年1月15日,张广秀致信习近平总书记,汇报了自己工作生活情况,表示一定不辜负总书记的殷切期望,努力工作,服务群众,为实现中国梦作出贡献。习近平收到来信后随即复信。

追梦让青春无悔

本报记者 王金虎 通讯员 刘新国

2014年春节,山东省烟台市福山区福新街道垆上村80后大学生村官张广秀收到一份特殊的礼物:习近平总书记的来信。“真没有想到,总书记会亲自给我回信。习总书记的鼓励和鞭策激励我一定要扎根基层,脚踏实地真心实意地为群众服务,为新农村建设尽自己的一份力,让青春无悔!”捧着习近平总书记的复信,张广秀激动地说。

2009年9月,大学毕业的张广秀来到垆上村担任大学生村官,很快就用自己的踏实勤奋赢得当地干部群众的好评。2010年9月,张广秀不幸被确诊为急性白血病,但她一直保持积极乐观的态度,坚持同疾病作斗争,同时仍然惦记着工作,挂念着群众。习近平总书记得知她的事迹后作出重要批示,要求组织医疗专家对她进行精心治疗。在中央领导同志和社会各界的关怀照顾下,张广秀接受手术治疗,身体逐渐康复,去年6月重返村官岗位。今年1月15日,带着重获第二次生命的欣喜,张广秀写信给习近平总书记,汇报自己的工作生活情况,以及扎根基层贡献力量的决心。

“总书记对大学生村官这么关心,给我们打足了气、鼓足了劲。”和张广秀同为大学生村官的王群,拿着习总书记的复信读了一遍又一遍,欣喜万分,“大学生村官这份工作其实不小,同样可以作出成绩来。”

听说总书记回信了,垆上村77岁的王永乐老人兴奋地说,“这封信让俺也读出了总书记对咱垆上人的牵挂,俺对好日子更有盼头了!”



张广秀(左三)与烟台大学生村官一起学习习近平总书记复信。刘新国摄

相关链接

22万名大学生村官扎根基层

2008年4月,按照中央的要求,中组部与中央有关部门联合部署开展选聘高校毕业生到村任职工作。由此,大学生村官计划由酝酿到正式实施、从局部试点走向全面推开。

6年来,全国大学生村官工作取得了明显成效,大学生村官成为新农村建设的生力军。目前,全国共有

22万多名在岗大学生村官,有2.9万名大学生村官创办致富项目2万多个,领办、创办各类专业合作社5204个,为26万名村民提供了就业岗位。已有7.4万名大学生村官担任村“两委”干部,成为基层组织的新鲜血液,增强了村级组织的创造力、凝聚力、战斗力。

要闻导读

习近平对军队教育实践活动作出重要指示

习近平会见匈牙利总理

(见二版)

内页点睛

践行核心价值观

大爱托起智障员工希望

多年来,湖北武汉助残“翠姆”易勤带着一群智障的“特殊员工”,起早贪黑地经营着工厂。哪怕在工厂经营困难、月月亏损时,她也咬牙坚持、无怨无悔。智障员工们也物美价廉的“良心”食品回报社会的关爱。

3版

新兴市场前景依然光明

推动非西方经济体在过去40年崛起各项因素依然存在,较低的劳动力成本、不断提高的生产率、不断壮大的中产阶级,以及广泛存在的致富动力等,都是新兴经济体继续发展的潜力所在。

4版

“市场化选聘”步子可再大些

央企将试点董事会直选总经理引起广泛关注。既然市场是配置资源的最有效方式,那么只有用市场的办法、按企业的要求选出来“经理人”,才能更谙熟市场经济的“玩法”,让国有企业的优势和活力充分迸发。

5版

最严格水资源考核问责制3月启动

要确保最严格水资源管理制度主要目标和各项任务措施落到实处,关键在于建立责任与考核制度。10部门联合发文对考核组织、程序、内容、评分和结果使用做出明确规定,考核工作将在今年3月全面启动。

6版

人人有桌椅 吃饭有食堂

近段时间以来,加快改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件成为教育领域的关键内容。教育部表示,未来将用3至5年时间基本解决6大城乡教育差异问题,学生带着桌椅上学、孩子自己生火做饭的情形将不再重现。

9版

A股“抢筹”还需自身硬

与理财产品不断壮大相反,A股市场持续低迷。截至2013年末,A股总市值不到银行理财产品总规模的一半。只有重塑市场信心,引导各路资金入市,才能为A股带来更多发展的“筹码”。

11版

我国选手昨在索契冬奥会连夺两金

李坚柔张虹分获短道速滑女子500米决赛和速度滑冰女子1000米决赛冠军



据新华社电 2月13日,中国选手李坚柔在索契冬奥会短道速滑女子500米决赛中以45秒263的成绩获得冠军,为中国代表团夺得索契冬奥会首枚金牌。同日,中国选手张虹在速度滑冰女子1000米决赛中勇夺冠军,这是中国队在冬奥会上历史上夺得的首枚速滑金牌,也是中国代表团在索契冬奥会的第二个冠军。



左图 李坚柔在比赛中。
新华社记者 王丽莉摄
右图 张虹夺冠后庆祝胜利。
新华社记者 王昊飞摄

政风简 民风淳

本报评论员

“社火游龙挽起春风,秧歌锣鼓唤醒春雷,民俗庙会游人如织,游灯猜谜热闹非凡……”今年各地的元宵庆祝活动大都以群众自发的文化活动为主,这种节俭过节的方式不仅没有消解浓郁的节日味,反而激活了更多的快乐因子。

曾几何时,传统佳节往往被异化成送礼的节日——元宵节送元宵,端午节送粽子,中秋节送月饼……元宵、粽子、月饼或命名“御膳”,或攀扯“宫廷”,包装豪华精致,售价令人咋舌,不仅助长了奢侈浪费之恶俗,还滋生了行贿受贿之歪风。实践证明,铺张浪费脱离我国基本国情、背离中华民族传统文化,腐蚀党风、政风,败坏社会风气,若任其发展,后果严重。要让节俭风尚成为节日习惯,光靠喊口号不行,搞“一阵风”的应付更不行,只有不断织牢制度的“笼子”,享乐主义和奢靡之风才不会借节日“大行其道”。一年多来,从中央八项规定到六项禁令,从《党政机关厉行节约反对浪费条例》到“1+20”制度建设框架,依靠制度的刚性约束力产生倒逼机制,遏制和根治作风之弊、行为之垢的扎实举措,为管住权力、改进作风提供了坚强后盾,党风政风新风清气扑面而来,徐徐吹进了传统节日。

“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。”勤俭节约没有终点,反腐倡廉也不可能毕其功于一役。只要我们在建章立制上下狠功夫,“政风简、民风淳”的节日风尚就一定能够长效化、常态化。